



† Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΚΥΠΡΟΥ  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Β΄

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ Α.Μ. ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΚΥΠΡΟΥ  
Κ. Κ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ**

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΩΝ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΗΓΗΣΕΩΝ,  
ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΗΓΗΣΕΙΣ.  
ΣΥΝΟΔΟΙΠΟΡΟΙ ΣΤΑ ΙΕΡΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ».**

Με μεγάλη χαρά χαιρετίζουμε τη σημερινή ημερίδα «Θρησκευτικές Περιηγήσεις - Συνοδοιπόροι στα Ιερά Προσκυνημάτα του τόπου μας», η οποία καρποφορεί ένεκα της συνεργασίας του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Κύπρου και του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, για πέμπτο σχολικό έτος.

Πιστεύουμε ότι μέσα από τις περιηγήσεις οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά τα σημαντικά μνημεία της χριστιανικής παρουσίας και μαρτυρίας στον τόπο μας, τους τόπους όπου γεννήθηκαν, θαυματούργησαν, μαρτύρησαν, οσιακά τελειώθηκαν, ή απλώς εμφανίστηκαν, άγιοι της νήσου μας. Ταυτόχρονα, όμως, δίνει την αφορμή στους μαθητές μας και για μια πνευματική αναζήτηση γιατί τα μνημεία μας, τα οποία καλούνται να γνωρίσουν μέσα από τις προσκυνηματικές περιηγήσεις, όχι μόνον αποτελούν έκφραση της βαθιάς αγάπης του λαού μας προς την Εκκλησία, της πατροπαράδοτης πίστης του προς τον Θεό, της ευσέβειάς του και της αφοσίωσής του προς την Ορθοδοξία μας, αλλά επίσης, μαρτυρούν τη μεγάλη συμβολή της Εκκλησίας μας στους αγώνες για την εθνικοθρησκευτική επιβίωση του κυπριακού Ελληνισμού στη γη των πατέρων του.

Επ' ευκαιρία, συγχαίρουμε θερμά τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μεσαορίας και αγαπητό εν Χριστώ αδελφό κ. Γρηγόριο, για την αγάπη και το ζήλο με τα οποία περιβάλλει την όλη προσπάθεια, τον Διευθυντή Μέσης Εκπαίδευσης κ. Κυπριανό Λούη, καθώς και τον Έντιμο Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομο Προδρόμου για την ένθερμη στήριξή τους στο Πρόγραμμα. Θερμά συγχαίρουμε, ακόμη, όλους όσους με μεγάλο ενθουσιασμό εργάστηκαν και συνέβαλαν στην ανάπτυξη και την εφαρμογή του πνευματικά ωφέλιμου αυτού προγράμματος.

Με αυτές τις σκέψεις, κηρύσσουμε την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου και ευχόμαστε όπως ο Κύριος στηρίζει αυτήν την ωραία προσπάθεια για προβολή των ιερών μας προσκυνημάτων και γενικότερα του θρησκευτικού μας πλούτου και χαρίζει κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου και στις μελλοντικές δράσεις του Προγράμματος.

Ευχέτης προς Κύριον

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου,  
9 Μαρτίου 2020.